



沪苏浙皖深入推进警务一体化高质量发展

通讯员 谢佳

本报讯 7月24日,2024年长三角区域警务一体化领导小组会议在浙江温州召开。浙江省委、公安部治安管理局和上海、江苏、浙江、安徽三省一市公安局(局)领导出席会议。会议为首批长三角区域警务一体化建设示范点进行授牌,会签了新一轮“三年行动计划”和一批警务合作协作机制,通报部署了重点警务合作任务。

会议认为,今年以来四地公安机关围绕服务国家战略大局、区域发展目标,扎实推进“17项重点实事项目”和“6项组织效能提升措施”落地,有力推动长三角区域警务一体化走深走实。目前,17项重点实事项目中,“常见交通违法审理业务一窗通

办”等10个项目已落地见效,“一体化数据协同平台建设”等7个项目正有序推进,让长三角区域人民群众普遍认为便利性更强、感受度更高、体验感更好。

会议指出,今年是贯彻落实习近平总书记在深入推进长三角一体化发展座谈会上重要讲话精神的开局之年,也是落实长三角警务一体化第三个“三年行动计划”开局之年。四地公安机关要以主力军姿态,全面落实2024年度长三角地区主要领导座谈会精神,把区位优势充分转化为警务合作的效能,以高水平安全保障高质量发展,谱写长三角警务一体化新篇章,引领中国式公安工作现代化,为服务国家战略作出新的更大贡献。

会议强调,四地公安机关要将长三角

区域警务一体化放在全国社会治安整体防控、区域协调发展的大局中去谋划和推动,围绕人民需要、发展需要、实战需要,研究出台更多促进区域协调发展的政策措施。要切实抓好第三个“三年行动计划”86项任务推进,不断深化社会治理、整体防控、融合共享,打造更多合作亮点和制度创新成果,充分发挥对全国区域警务合作的示范引领、辐射带动作用。要统筹好发展和安全,全面提升防风险、保安全、护稳定、促发展能力。要扎实推进夏季行动,紧盯人民群众关注的突出区域共性问题,集中打、立体防、联动管、共同治,切实推动行动纵深开展。同时,围绕健全“专业+机制+大数据”新型警务运行模式、加快形成提升新质公安战斗力,以“人”为核心完善加强打

防管控建各项举措,更好服务保障一体化高质量发展。要不断优化协作组织架构,探索建立市县级,特别是省际毗邻地区对应机构设置,打通联系桥梁,确保上下贯通、协调有力。协同落实科技兴警战略,加强智慧公安建设,深化公安大数据智能化应用,积极打造以科技创新为主导、以新型实战力量和手段为支撑的警务合作战斗力。继续组织好互派干部交流锻炼、联合开展理论课题研究、精品课题库建设和师资培训,建强区域治安行动队、特警队、无人机处置队、公安教育等专业人才队伍,为区域警务一体化发展提供人才支撑。围绕保护知识产权、安全监管、人才吸引、户籍制度改革等领域,不断优化流程,研究出台更多服务保障政策措施。

省平安办主任会议要求

高效统筹谋划 靠前协调督导

在建设更高水平平安中国示范区中发挥更大作用

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7月24日下午,2024年度省委建设平安浙江领导小组办公室第二次主任会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实省委常委会(扩大)会议和全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚提升工作例会精神,总结工作、分析形势,审议《省委建设平安浙江领导小组办公室工作规则》,研究下半年重点工作任务。省委政法委常务副书记、省平安办主任卫中强主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,省平安办按照平安浙江建设20周年大会部署要求,以落实中共中央办公厅、国务院办公厅《维护社会

稳定责任制规定》为牵引,决策参谋更加主动、牵头抓总更加突显、督办落实更加有力、协同配合更加高效、减负赋能更加精准,深入推动各地各有关部门全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,持续巩固了全省社会大局和谐稳定的良好局面。

会议深入剖析了当前平安浙江建设形势,强调要牢牢把握下半年工作重点,持续推动平安浙江建设走深走实。以对标落实党的二十届三中全会精神为首要,围绕“推进国家安全部系和能力现代化”,立足服务保障更充分、更先进、更全面、更高质量、更可持续的发展,聚焦再突破、再提升、再上台阶,深入谋划建设更高水平平安中国示范区思路举措。以做好重大活动维稳安保为重点,严格落实等级响应、会商研判、值

班备勤、请示报告等制度机制,全面筑牢安全稳定铜墙铁壁。以防范化解重点领域风险为关键,扎实开展“八大工程”“十大行动”,主动维护和塑造安全稳定态势,不断提高本质安全水平。以回应人民期待为己任,坚持和发展新时代“枫桥经验”,加快构建在法治轨道上解决群众诉求闭环机制,健全扫黑除恶常态化机制,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。以深化数字化改革为牵引,强化多跨协同,打通数据壁垒,加快推进平安风险监测预警体系建设,完善各类风险研判、评估、防控、处置机制,健全风险闭环管控“大平安”体系,不断提升平安建设现代化水平。以落实党的领导为保证,用足用好《维护社会稳定责任制规定》《浙江省平安建设条例》等法律法规,持

续放大党的领导的政治优势,凝聚起平安建设强大合力,真正把党的领导力引领力转化为安全稳定的维护力塑造力。

会议要求,要充分发挥省平安办职能作用,认真对照新修订的《省委建设平安浙江领导小组办公室工作规则》,进一步提升政治引领力、前瞻谋划力、统筹协调力、督查督办力、宣传引导力,恪尽职守、履责担当,努力建设更高水平平安中国示范区。

会上,省委政法委、省公安厅、省司法厅、省教育厅、省应急管理厅、省消防救援总队等6家单位作汇报交流,省委社会工作部、省委网信办、省委金融办等单位书面交流。

省平安办有关成员单位负责同志参加会议。

进港避“格美”

7月24日,玉环市沙门镇封闭式避风渔港内,数百艘大小船只静静锚泊避风。面对台风“格美”,渔船民积极做好应急防范准备,纷纷将船只转移到安全地带。

通讯员 吴达夫 摄

导读

跨境网购,也能“七天无理由退货”吗?

杭州互联网法院发布指引,给出答案

2版

5岁男童被标“已婚”,不能只当笑话看

4版

